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TI'nasa I

HauanpHbIe reoMeTpHYecKHe
CBeJIeHUus

§ 1 IIpamasa m OoTpe3ok

1

Kaxne TOYKH HA PHCYHKE JIeMaT H K E
KaKue He JexaT Ha npamoit b? Orser g A °T
BATUINIATE, UCIOJL3YA 3HAKH € U ¢, C

OrBerT.
Acb, K¢b,

2

Yepea Kakue TOYKH HA PHCYHKE
NPOXOAUT NpAMAA M H UYepe3 Kakue
He npoxoxurtr? OTBeT 3anumiuTe, WHC-

TIOJNIBL3YsA BHAKH € U €.

OrBerT.

3

a) OrmMeTsTe Ha pPHCYHKe TOuYKH T,
O u P rak, 4To0GBl BBEINOJHAJIHCH YyC-
aosua: Ten, Oen, Pé¢n. 3anummure,

KaK YHUTAIOTCHA 3TH YCJIOBHSA. /

6) 3anumuTe, KaK eme MOMKHO 000-

3HAYUTH OPAMYIO 1.
OrsBer.

a) Touka T JeXUT HA OPAMOM WA OpAMas n OPOXOAUT depes

Touky . Tourka O

0) [Ipamyoo n MoxHO 0GO3HAYMTE eIlle TaK: HIIN




4

a) IlpoBegure npamele a u b Tak,
YTOOBI BEINOJHSJINCH YCJIOBHSA:

A€au Bea;

Acbu Bé¢b.

6) KakoBo B3aMMHOE pAaCIOJOKEeHUe
npAMeix a u b?

o
*

OrBer.

0) Ilpsimeie a u b

5

IIpameie m 1 n nepecexkaimorca B Touke C, a Touka H, orTiuyHas
or Touku C, nexur Ha npamoit m. Jlexur nam Touka H Ha mpsa-
Moit n?

O0BsACHUTE OTBET.

Pemernue. H__n, Tak KaKk OO0 YCJIOBHUIO 3aJa4yH NpAMBIE M
u n mMeloT obmyio Touky C, a AByx oOm[HUX TOYeK [ABe IPAMEIe
HMETh

OrsBerT.

Touka H HA OpAMOH n.

6

OrmerbTe Ha npamoid MK pBe Tod-
KHM: TOUKY A, JeXXamyl Ha OTpe3Ke
MK, u Touxky B, KoTopasd He JeMXHT

Ha orpeske MK. Kakas us Touex — A J/

uaun B — jmexur Mexay ToukamMu M
u K?

OTrBerT.

Mexnay Toukamu M u K
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IlepecekaroTca J¥ Ha PHCYHKE:

a)orpesku EH u AB, EH u BC,
HK u AB;

6) orpesok EH u npsamas BC, orpe-
3ok HK w npamas AB?

OrBerT.

a)Orpeskn EH w AB __

orpesku EH n BC 3

6) Orpesoxk EH u npamasa BC

Beinmumiure Bce oTpe3kH, M3o0pakeHHbIe HA PUCYHKe K 3ajxaue 7:
4) Ha KOTODBIX TOYKa B JIeXUT, HO He ABIAETCH HX KOHIIOM;

0) KOHITOM KOTODPBIX SABJIAETCA TOYKa B.

OrBer.

a)
6)

JIyga u yroxa

9

a) Kakue TOukHM Ha pHCYHKe, OTJIMY-
HBIe OT TOUKH T, sexar Ha Jsyue TP?

6) Kakme sayum coBmajaioT ¢ Jay4oMm B p
o]

TP? T M

B) Kakoil syu sABasieTcs mpomoixe- P
HHeM nayua TP?

OrBer.

a) Ha gyue TP nexar Touxku

6)

B)
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a) OrmersTe Ha npamoi HK Tou-
Ki A m B Taxk, 4T0OBl BBINOJHA-
JIUCh VCJAOBHA: TOYKA A JIEKHT MEXKIY
roukamMu H u K u tTouka K mjexur
mexay Toukamu H u B.

6) HanumuTre, Kakoil Jy4 coBmaja-
er ¢ aydyoMm AK u KakKoil Jyd ABIAET-
ca npopoJskeHueMm Jayda AK.

OrBerT.

6) C nyuom AK coBmagaer ayd _____;
npopokeHueM Jayda AK saBiasercs
ayqa

11

OrMeTsTe Ha Jayue h Toury M, a
Ha npojoJxeHum jgyua h — touky C.
Hcnonsaysa ¢opmy 3amucH, BBeJeHHYIO
B sagmauve 10, onummuTe B3amMHOe pac-
nojoxenue Touek A, M u C.

OrBerT.

12

a) 3anumuTre o0003HAYEHHSA BCEX YI-
0B, M300pa’KeHHBIX Ha DPHUCYHKeE.

6) Kakoit u3 3TUX yrJoB #HABJAETCH
pasBepHYTHIM?

OrBerT.

a) L ABD,

6) PasBepHYTHIM  SABIAETCA  YIoJ
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IlpoBeauTe nyuum h U p ¢ HAYAJIOM
B Touke O Tak, 4robel yron kp ObLI
pasBepHYTHIM. 3anumure 0603HAYEHHSA
BCEX MOJIYYMUBIIUXCSH YIJIOB.

OrBerT.

£ kp,

14

a) 3akpaceTe IBETHBIM KapaHIAIIOM
BHYTpeHHI0I obJsacte yraa M.

6) Kakme TOYKHM JiekaT Ha CTOPOHAX
yrama M; saytpu yriaa M; BHe yria M?

Orser.

6) Ha croponax yrina M jeskar TOY-
KH ; BHyTpu yrma M
; BHE

15

Kakoit 1y4Y Ha PHCYHKE OEJHUT YroJ
ABC ua aBa yrina? O6ssCHHATE OTBET.

Pemenue. Jlydu genrur yron Ha
JABa yria, eclIy OH:

1) mecxomuTt u3 yrJia;
2) opoxomguT ________ yria.
Jlyau BM yrox ABC

Ha ABa yrja, Tak Kak OH
u3 BepmuHB yraa ABC U OpOXOAHT
yraa ABC.
Jlyau BK yron ABC
Ha JBa yrja, Tak KakK OH
u3 Bepmusabl yria ABC, HO

OrBerT.
Jdya ______ penur yron ABC =Ha
ABa yria.
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ITposepure nyu KO, xoTophIit Je-
aur yron MKT wa pgBa yroa, u Jayd
KC, xotopwiit He menur yroa MKT Ha
JABa yria.

ik

CpaBHeHUE OTPE3KOB U YIJIOB

17

C moMompi0 IpPO3PavyHON IJIEHKM BBLIACHHTE, Kakue (GUIrypbl Ha

PHCYHKe paBHBEI ¢urype D.
OrBerT.
D =D,

A ABA

Ha nyde, mcxonsameM H3 TOUYKH A,
ormedyeHEl Tpu ToukH K, M u P rak,
4T0 ToukKa M JIeXHT MeXAY TOUYKAMH
A u P un rouka K JeXHUT MeKAy TOYKAa-
M A 1 M. CpaBHuTe oTpe3ku AK u AP.
CpenajiTe yepre:X M O0OBACHHUTE OTBET.

Pemenune. Ilo ycroBuio sagadu
A—M —P, noatomy oTpe3ok AM — 4acTh
. Anamornuso A—K—M,
moaroMy oOTpe3ok AK — uyacTh
AM. Cnegosarensuno, AK AP.

OTrBerT.

oTpe3Ka
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a) C moMOmbpi0 IUPKYJSA CPABHHUTE
orpeaku AB u CD, AB u BD, AC n
CD. 3anumure pe3yJabTaT CpPaBHEHHUA
M BBIICHUTE, Kakad H3 ToYeK — B

unu C — CAYXKUT CepPefHHOM OTpesKa
AD. A C B

6) Ha npamoit AD oTMeTbTe TOUKY
M rak, urob6sr Touka C OblLIa cepenu-
HOM orpeaxka DM.

OrBer.
a)AB__CD, AB__BD, AC_CD;
cepeaguHa orpeska AD — Touka

20

Touka M — cepeguuaa orpeska OT. MoOXHO JH HaJOXKeHHEM
COBMECTHTEL OTPE3KH:

a)OM u MT;

6) OM u OT;

B) MT u OT?

ObbscHEUTE OTBET.

Pemernwue.

a) Toura M — cepexusa orpeska OT, moatromy OM =
PaBHBIE OTPE3KH COBMECTHTH HAJOMXKEHMeM

0) Touka M — orpeska OT, mostomy OM ____OT,

a HepaBHBIe oTpe3dkun OM u

a

—_—

B)

OTrTBerT.
a)

6)

B)
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Ha pucyexe orpesku HK, KP, PO
u OT paBHBI ADYT APYTY.

a) VKaKuTe OTPE30K, CepeJuHOH KO-
TOPOro CJay:XHUT Touka O.

6) Yraxxure cepeguny orpesxa HT.

B) Ha npamoii KO orMeThTe TOUKY
A Tak, 4robel Touka T Ownlna cepegu-
HO# oTpeska PA.

OrBerT.

a) ; 0)

& KPP GFT

22

Jya AM pgenur yron BAC mHa 1Ba
yraa. CpasHuTe yrasi BAM u BAC.
CpenaiiTe yepTesk M O0BACHHUTE OTBET.

Pemenue. ¥Yramm BAM u BAC
HMET 00y CTOpOHY __, ayd AM
OeJIUT YroJ
ToMy Jny4d AM NOpPOXOZUT BHYTPH yrja
BAC, smauur, yron BAM — gacTh yr-
, moatomy /. BAM __ / BAC.

OrserT. ZBAM ___ / BAC.

Ha JgBa yrJja, II09-

Ja

23

Tpu snyua h, k ¥ m HCXOZAT U3 TOU-
ku O, nyu h ABIAeTcA HOPOAOIKEHHEM
ayua k. Cpasaure yrast hk u km. Cpe-
JaiiTe 4yepTeX U OOBACHHUTE OTBET.

Pemenawue. Ilo ycroBuio sazadu
ay4 h aBngercsa

ayya k, 3HAYUT, yroj pasBepHY-
TBI. Yron km — Hepas3BepHYTHIH, IIO-
3TOMY OH COCTaBJIAET 4YACTh yIJja

T.e. L hk__/Z km.
OrBer. Lhk__Z km.

10

L]
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Ha pucysxkax a u 6 2L km= /L kn.
Ha xakoM H3 9THX PHCYHKOB JIyd kB —
6uccexrpuca yraa mn? OO6bsAcHUTe
OTBeT.

Pemenue. Jlyu HassiBaercsa Ouc-
CEeKTpHCOi yrja, ecJH OH:

1) ucxonur u3 yria; m
2) penuT yroxu
Ha pucyHkKe a ny4y k HCXOZUT M3

yrja mn Hu JeJAT
. CnemoBaTennHO,
nya k—_______ yrjaa mn.

Ha pucyske 6 nyd kB HCXOAHUT U3

yrna mn, HO
yron wmomosam. Cieno-
BaTeJIbHO, Ny4 R
6mccekTpuUcoil yria mn.

OrBer.
Jlyu k saBiaserca OUCCEKTPHCOH yr-

na HA PHCYHKE ___

N3mepenue OTPEe3KOB

25

Ha pucyske otpesku AB, BC, CD
u DE paBHEIL
Haiigure nnuHy oTpeska AD, ecan
3a eQUHHUIy M3MEPeHHA IPHHAT OTpe- A

sok: a) AB; 6) AC; B) AE.
OrBerT.
a) AD = 3AB.
6) AD =

n)

11
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Touka A nexur Ha orpeske BC. Kaxum ma umcen: —-2; —0,5; 0;
0,3; 1,5 — ™moikerT BBIpA)XAThCA AJHHA OTpe3ka BA, ecau 3a enu-
HUIy U3MepPeHUs NPHUHAT 0Tpe3ok BC?

Pemernune. [nuaa mo6oro orpeska MOMET BRIPDAMKATHCA TOJBKO
yucaoMm. Ilo yciaoBuio 3amaum Touka A
JeXUT Mexay toukamu B m C, crenosarenbHo, BA < BC, moatomy
AaAuHA OoTpe3ka BA MOXeT BBIPAXKATHCHA TOJBKO YHCJIOM

OrBerT.
Hnuaa orpe3ka BA Mo:kKeT BBIPa)KaTbCA TOJBKO YHCJIOM

27

Ha pucyHke ¢ momomipi MaciiTab-
HOM JUHENKH OTMeThTe Ha npaAmoii AB
Touky M rtak, uro6st BM = 20 mmM.
a) CKOJTBKO TAKMX TOYEK MOIKHO OT- & B

METHUTE Ha nupsamoit AB?
0) UaMepbTe B MUIJIHMETPAxX IJHUHY
orpeska AM B KadJI0M U3 CJIYYaes.

OrBerT.
a)
60)AM=___  wmm AM=______

28

Toukn K, P u O jexar Ha OXHOU
npamoi. Kakum MoxkerT OBITH paccTos-
aue KO, ecim KP =3 cm, PO=1,5 cm?

Pemenue. PaccrosHuem mexny
ToukaMd K u O HaswlBaeTca [NJIUHA

. BoamoxxHBI aBa
cayuas:

a) Touxka O ne:xkur Ha nyye PK (cue-
naiTe deprexk). B srom cayuae KO +
+0P=_____,T.e. KO+1,56=____ ,
orkyga KO=___ cwMm.

12



6) Touka O JeXHUT HA IPOLOJIIKEHHH

ay4a (cmenaiiTe uepTtexk). B arom
cnyuae KP+PO=___, T.e. KO=
= cM.

OrBer.

KO = cm wiu KO=____ cwm.

29

HOnuna orpeaka BC Ha pHUCYHKe paB-
Ha a. HsBecrHo, utro Touka M — cepe-
auHa orpeska BO, touka K — cepenuna
orpeaka OC. OrmerbTe TOuKH M u K
Ha pucyHKe., Haiigure paccrosame MK.

Pemenue. Ilo ycaosuio 3aza-
9u TouKa M — cepeguHa OTpe3Ka

noaromy MO = %BO; Touka K — cepe-

AHHA OTpe3Ka

, moatomy OK =

=% . MK=MO+ =%BO+
+loc=1@Bo+ =1 =_
2 2 2

OrBerT.

MK=____

30

B9

Usmeprre AnumHY M mMUpUHY paGodeit TeTpaiW M BHIPABHTE HUX B
MUJITEMETPax, CaHTHMEeTpax, AelUMeTpax, MeTpax ¥ KHJIOMeTpax.

OrBer.
Hiauua:

ITupuna:

31

Bripasute MeTp B apIuMHAX B CAKEHAX.
OrBer.

13



§ N3mepenne yrios

32

H3mepbTe ¢ NOMOIULI0 TPAHCIOPTH- K M
pa naHHble yrawl BAK, BAM, KAM n
CAM.

OrBeEeT.

£ BAK =

33

Vrasi ABC u KOP MOKHO COBMECTHTh Hajgo:xkeHumem, L ABC =15°,
Kaxosa rpagycuas mepa yria KOP?
Pemernue. Tak kKak mo yciosuio sagnauu yrasi ABC u KOP

MOKHO COBMECTHTL HAJOKEHHEeM, TO OHH , 8 paBHEBIE
yIJbl UMEIOT . CunenomaTenbsHO,
/L KOP=___

OrBerT.

He mamepsasa yrasi KAC u CAM Ha pucyHKe K 3agade 32, cpas-
HHATEe UX IrpajyCcHbIe MepHl.

OObACHUTE OTBET.

Pemenmue. Yron CAM cocraBnaser 4acthk yraa KAC, ciepo-

parenbHo, yronr CAM wMeHbme yraa —___, & MeHBIIHH yrou
umMeer rpajycHyo Mepy.
OTrBerT.

LCAM___ L KAC.
14



35

C moMoIpi0 TPAHCIOPTHPA OTJIOXKH-
Te ot ayda OA yroa AOC, passbI 35°,

a) CKOIBKO TAKHX YIJIOB MOXXHO OT-
noxuTk or ayua OA?

0) Uamepsre yron COB B KaxIOM
H3 CIyYaes.

OrBerT.

a)

6) £COB=___ uwmu /COB=___

36

Jlya AB penutr yron KAP ma aBa
yraa Ttak, 4ro yroan KAB rtynooi. Cue-
Jaire ueprexx. Moixer am yroax BAP
OBITH TYNBIM WA NPAMBIM?

Pemernue. Tak kaxk ayu AB
pgenur yron KAP mHa paBa yraa, TO
/KAP=/KAB+___________ . Ilpenmno-
JOXHUM, 4TO0 yroa BAP tyno# wuaun
npamoii. Torga ~/KAP__ 180° wuro
HEBO3MOJKHO.

3Hauur, yron BAP

OTBerT.

37

JIya MH penur yron AMC ua nsa yraa.
Haiigure LAMC, ecitu L AMH = 15°28', L HMC = 84°57'.

Pemenune. Tax rar ayu MH
yraa, To LAMC=/AMH +
+ =

OTrsBerT.
LAMC =

penutr yron AMC na aBa
, T.e. LZAMC=___ +

15
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Jlyau CE — 6uccextpuca yrua PCT, £ ECT = 37°37. Haiigure £ PCT.
Pemenwne. Taxk xax ayu CE — oOuccextrpuca yraa PCT, To

LPCT=2, =
OrBeT. LPCT =
39

C moMoIbI0 TPAHCHOPTHPA IOCTPOI-
Te OmccexkTpuckl yraoB KMC u CMT.
W3zmepbTe yrosa, o6pasoBaHHEBII MMOCTPO-
eHHBIMH OHCCeKTpHCcaMM, X 3aIHIIHTe
pesyabTaT M3MEpPeHH .

OTrBerT.

40

C noMombI0 TPAHCIOPTHPA Dasgesu-
Te yroa AOB Ha Tpu PaBHBEIX yIJia.

41

Ha xakoM M3 PHUCYHKOB 4 — 2 YTIJIbI
1 u 2 cmexkusle? O6BACHUTE OTBET.

Pemeunue. CMeXHBIMH Ha3bIBa-
JOTCA J(Ba yrjia, y KOTOPBIX OJHA CTO-
pona obmas, a ABe ApPyrue ABIAKTCH
IPOAOIKEHUEM

Vraer 1 1 2 uMewT 00my0 CTOPOHY
Ha pHCYHKax a, . [IBe CTOpPOHBI yI-
goB 1 m 2 saABIAOTCA NPOAOJKEHHEM
. Oba
VCJIOBHS BBINOJHAIOTCA HA PUCYHKE
T.e. yrael 1 ¥ 2 ABIAIOTCA CMEXHBI-

oJHa APYroi Ha pHCYHKAaXxX

£l

MM HA PHCYHKe ___

2
a) 6)
2
>©/ 1
1 2
B) r)

OTBerT.CMexHbIe yIIbl — Ha PUCYHKE ___

16



42
a) I[Iposegure nyu OC Ttak, 4To6GBI B
yrast AOB u COB 6bliM CME@XHBIMH, \/
u ayd OM rtak, 4yrobel yrael AOB u P
MOA OB11H CMEKHBIMHA.
0) Beiuncniure rpajgycHble Mephl yr-
agoB COB u MOA, ecan LAOB-=
=100°.
OrBer.

6) ~COB =

B

y LMOA= _____

43

Cymma yrioB ABC u ABO pasra 160°. SBiAoTCa JH OHH CMeXX-
HBIMH?

Pemenwue. Ecanm yrast ABC u ABO cMexHBIE, TO BBINOJIHSET-
csa paBeHCcTBO LABC+ /LABO=_______, 4UTO IPOTHUBOPEUYUT YCJO-
BHUIO 3a7lavH,

CneposarensHo, yriasl ABC u ABO

OTrBeEerT.

44

Ha xakoM ¥3 PHCYHKOB 4 — 2 YIJIBI
1 u 2 ABAAKTCA BePTUKAJbHBIMH?
OObsicHUTE OTBET.

Pemenwue. JIpa yriia HassBamT-
CcA BEPTHKAJBHBIMH, €CJIH CTOPOHBI OJ-

HAETCA HA PUCYHKE ___
OrBerT.

BeprukaneHble yriasl u3o0pakeHbI
HA DPUCYHKe ___

1
\
a)
HOTO yrJja fABJAKTCH K /
CTOPOH APYroro. 9T0 YCJIOBHE BBIMIOJ- (0)
o
B)

17
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Ha pucyske £ ABC =83°, L ABK =
= 65°. Haiiaure ~ PBM.

Pemeswe. APBM=/______,
TaK KaK 3TH VIJIEI ,
£ CBK =/ ABC- ~ =83°-_=
= . CnegoBarensno, ZPBM = ____

OrBerT.

46

Ilpameie AB u OT mnepecekamTcs
B Touke C, /ACO =40°. Cpenaiite
yeprex. Hailiautre <« BCT, ~ ACT,
Z BCO.

Pemernue.

1)£BCT=/____, Tak Kak 39TH
YIUIBI s
moatomy /. BCT =____

2) L ACT + LACO = ,
TaK KakK 9TU YIJIbI s
noatomy /£ ACT =

3) 2 BCO = ~ , TAK Kak

caeposaTeabHo, /. BCO=______

OrserT.

47

C moMoOmp0 TPaAHCIOPTHPA ¥ JIMHEH-
KH IPOBEJHTE 4Yepe3 TOUKY A IPAMYI0
b, mepHneHAMKYIAPHYIO K INpAMON m.

18
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48

Ipambie KM u BC mnepecexaiorcs B Touke O, L COM = 89°.
IlepuesaukynsapHsl gu npameie KM u BC? O6bACHUTE OTBeET.

Pemeunue. JlBe mnepecekaromnuecs OPAMBIe Ha3BIBAIOTCA
MepHneHAUKYIAPDHBIMUA, €CAH OHM 06pasyioT
Ilo ycnoBuw sagaum L COM=___, T.e. OH He

, moaromy npamelie KM u BC

OTrBerT.

49

IIpamasa b nepecekaer cropons! yria C B Toukax A u B. Moryr nu obe
npsamele CA u CB 6BITH NEePNEeHAUKYIAPHLEIMHA K IpAMOi b?

Pemenue. [Ipegnonoxum, uro CA L b u CB L b, Torna ase npa-
Mble, IepHeHAUKYIAPHbIE K IIPAMO b, B TOYKe
C, uro HeBO3MOXXHO. CiemosarenbHo, 06e npsamele CA u CB 6BITH

NepHeHIUKYIAPHBIMHA K OpAMOH b

OTsBerT.




I'nasa 11

TpeyroasEUKH

IlepBBIl mpM3HAK paBeHCTBa
§ TPEeyroJbHUKOB

50

a) 3anuImuTe BCe BO3MOKHBEIE 000-
3HAYEHHA AAHHOTO TPEYroJbHHUKA.
0) VKasKkuTe: CTOPOHY, JIEXKAIIYIO IIPO-
TuB yriaa C; yroJ, Jealluid IPOTHB CTO-
pousl CM; yriml, IMpUJIeKammue K CTOPO-
e EC; yron mexnay croponamu EC m EM. c
B) MaMepbTe MEHBIIVIO CTOPOHY J[JAHHOIO TpPEYroJbHUKA H €ro
OoJIbIIMI YrOJ U 3aNUINUTE Pe3yJbTAT M3MepeHHI.

OrBer.

a) ACEM,

0) IIporus yraa C JeXHUT CTOpPOHA ; mpoTuB cTOpoHEl CM
JEeXUT __ 3 K cropoHe EC mpuie:xaT yrael _ ; MEXAY
croponamu EC u EM — yron

B)EM = __cm; LCEM =

51

a) C momombpi0 MacmTabHOI JHHEH-
KM 3aKOHUHTE NMOCTPOEHHE TPeyroJbHH-
ka ABC, eciu AB=5 cm, AC=4 cwm.

0) amepbpTe rpaaycHble Mepbl YIJIOB
B u C nocrpoenHoro tpeyroisauka ABC
M 3aIUIIATE Pe3yJIbTAT U3MEpPeHHi.

B) Mamepsre cropory BC u Haln-

Te mepuMeTp TpeyroJabHuka ABC. A
OrBerT.
6) £ B=
B) BC = ecmu P .= CcM.

20
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IIpu manoxxenuu tpeyroasHuxa ABC Ha TpeyroabEuk MKH cro-
pora AB coBmectunack co croporoir MK, cropora AC — co cTopo-
HOit MH,

Cosmectunace au cropona BC co cropoHoit KH? O6bacHuTe

OTBeT.

Pemeunue. Tak kKaxk cropoEsi AB m AC COBMECTHJIHCH CO
CTOPOHAMU , To Touku B u C COBMECTHJIHCH
COOTBETCTBEHHO ¢ ToukamMm . CnemoBaTenbHO, KOHILBI
orpeskoB BC u COBMECTHJIHCh, a4 3HauuT, orpe3ku BC u
KH

OrBerT.

53

Ha pucynke wusoOpa’XeHbl paBHEIE
rpeyronsEukn ABC u POT.
a) YKaKuTe COOTBETCTBEHHO pPaBHBIE BT
BJIEMEHTHI dTHX TPEYroJbHHKOB.
6) AamMepbTe CTOPOHBLI M YIJABI Tpe-
yroapEnKa ABC ©m 3anummuTe pesyJlib-
TAT U3MEPEHHUH.
B) He uamepas, HalanTe IJIWHBI CTO- A cC O
POH H TrpajxycHble Mephl VYIJIOB Tpe-
yroasauka POT.

OrBerT.
a) AC = PT,
6)

21



54

3amoJIHUTEe UPONYCKH B (dopMyiu-
POBKe W [OKAa3aTeJbCTBEe IMEpPBOr0 IPH-
3HaKa paBeHCTBAa TPEeYrOJbHHKOB. A C

Teopema. Ecam gBe CTOPOHSBI P
H YroJl MeAy HMMH OJXHOTO TPeyroJk-
HHKA COOTBETCTBEHHO DABHBI

JAPYroro TPeyroJdbHHKA, TO TaKHe
TPeyroJbHUKH
Daso: AABC u AHKP, AB=HK, AC=HP, LA=_____
Horasars: AABC=
JokaszaTeabCTBO.

1) ITo ycnoBuiwo Teopemnl / A= /H, nmoaromy Tpeyroansauk ABC
MOKHO HAJIOMKHThL Ha TaK, 4TO BeplmIumHA A

COBMEeCTHUTCHA ¢ BepmuHON H, a cropobl AB u AC HaloXaTCHA CO-
OTBeTCTBeHHO Ha ayun HK u
2) ITIo ycnoBuiw AB = , AC=____, ciegosaTejIbHO, CTOpPO-
Ha AB COBMECTHTCA CO CTOPOHOH , a cropoua AC — co cTo-
poHOI , B YaCTHOCTH, coBMecTATCA To4dkm B m ___, C m
__ . IToaromy coBmecTsATCH CTOPOHBI
3) Urak, TpeyroapHuku ABC m HKP TOJIHOCTBIO COBMECTATCHA,

3HAYHAT, OHH . Teopema mokasaHa.
55
Ha pucyske Touka O — cepenuHAa
orpe3akoB AB m PT. Jloxamxure, 4YTO E B
A AOT = ABOP.
HJorasaTenbcTBO. 9
1YAO=___ ___, OT'=____ ., Tak
Kag 110 YCJIOBHID 3aJaUyM TOUKA O — A T
cepeNHA OTPE3KOB u
2)LAOT=______, Tak KakKk 3TH

YIrJbl BePTHKAJBHEBIE.

22



3) Araxk, AO=0B, OT=___, LAOT=____ ___, ciejpoBa-

TenpHO0, AAOT=__ = (©mo JBYM CTOPOHaAM H
).
56
Ha pucynxe k 3sajgaue 55 mouxa O — cepepuHa oTpe3ka AB,

AT = BP, / OAT = £ OBP. [orkamxure, uto Touka O — cepeauHa
orpesxka PT.

dJorasaTelbCTBO.
1) AO = OB, rak kax Touka O — cepeluHA OTPE3KAa

2YANAOT=_______, rak Kak AO= __, AT =_, LOAT =
=____ (mo zBym cTopoHam ).
ITosromy OT =____, T.e. Touka O — cepeauna

57

Ha pucynmxke CAD=/ACB, AD =
= BC. loxkamxure, utro AB = CD.

JokraszaTeabCcTBO. B ) C
1) AC — ofmas CTOPOHA TPEYIroJib- )
HHUKOB "
2)ACAD =_______ mo gByM CTOpO-
HaM H
(AC — obmas cropona, AD = " A : D
LCAD=______ mno ycaosuw). IToato-
My AB=_______
58
Hawvno: AB=CB, LABH =/CBH A
(cM. pHCYHOK).
Hoxasars: AH=HC.
HJoxaszareabcTBOo. AABH= B H

= _____ U0 ABYM

(BH—

). Iloaromy AH=____

23
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Hauwmo: LABH=/CBH, AB=CB
(cM. PHCYHOK).

IHokasars: LAHB=90°

HJoxaszaTenascTBso.

1)AMABH= _________ 1o AByM B
(BH — obmias cTOpPOHA, B H
AB = u /£ ABH =
IO YCJIOBHIO).
2)Tak xaxk AABH=____ C
ro LAHB=/___ . Ho yram
AHB u ___ cMesKHbIe, I03TOMY
/AHB+ /CHB= _______, T. €.
2/ AHB=_______, cllefoBaTeJbHO,
/ AHB =

MeauaHbl, OMCCEKTPUCHI U
BBICOTHI TPEYTroJIbHUKA

60

a) BelAicHHTE ¢ MOMON[BIO YepTeX-
HOTO YroJbHHKA, KaKOW M3 OTPE3KOB
MP, MT, MO, nzo0paKeHHBIX Ha PH-
CYHKe, SBIfeTCA NepHeHJANKYIAPOM,
OpoBeeHHBIM M3 TOYKM M K NIpAMOiA
AC.

6) Ilposengure U3 TOYKM M mneprnes-
auKyaap k npamoit BC.

OTrBeT.

a) IlepneHJUKYIAPOM, TPOBEAEHHBIM
u3 Touku M K npamoir AC, ABIAeTcH
OTPEe30K

24
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Yepes Toury O, He Jexalmlyo Ha
npamout BC, nmposenensl npameie OM,
OK u OA, nepecexawmmue npamyio BC.
Kakoii us orpeskos OM, OK, OA sasB-
JfeTcA NepHeHAUKYJIAPOM, IPOBEIeH-
HEIM K3 Toukd O K npamoi BC, ecmu:

a) OM 1 BC nu M¢BC;

6) KeBC u £ BKO # 90°;

B)OA L BC u AcBC?

CrenaiiTe 4epTrex.

Pemesnue.

a)Ilo yecnosuroo OML __ u M__BC, mosromy orpesok OM
nepuneHUKYJASAPOM, NpPOBeAeHHBIM H3 Touku O K
IpPAMOIA
6) KcBC u /BKO#______, cuaepoBareabHO, oTpe3oxk OK
NepHeHAUKYIAPOM, IPOBeAeHHBIM
B)OA L " , moatTomy orpezok OA

OrBer. Orpesok

62

Hansl npsaMas a u Tpu Toukm B, C,
H, rakue, uro B¢a, C¢a, Heca, BCl a.

CpesaiiTe yepre)x M AOKaKUTe, UTO
ZBHC # 90°.

JoxasaaTeaAbCTBO.

1)Ilo ycaoBuw Bé¢a, BC ;
, moaromy oTpe3oxk BC — mep-

¢
NeHAUKYJApP, NPOBEAEHHBIM H3 TOYKH
Bk

2) U3 Touxkm B, He Jexamell Ha

OpsAMOM# a, MOXXHO IDOBECTH K BTOM
OpAMOM TOJBKO ____ TIEPIEHAHKY-
JISp, CJaenoBaTesbHO, /L BHC

25
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C moMOIIbI0 YepTEeKHBIX MHCTPYMEH- K ¢
TOB HAUJAHWTEe HA PUCYHKE:
a) MeiluaHy; T
6) OuccekTpHuCY; B
B) BEICOTY A
TpeyronsEuKa MKT.

M
Pemernne.

a) MegmaHOW TpeyroJlbHUKa HA3BIBAETCA OTPE30K, COeIMHAIOIIHI

BEPIIMHY TPEYroJlbHUKA C

. Cepeaunoit croponsl TpeyronbHuka MKT sasnsercs

TOYKA ____, 3HAYHUT, OTPE30K — MeauaHa TpeyroabHuKa MKT.
0) BuccekTpucoil TpPeyrolbHWUKA HA3LIBAETCH OTPE30K

_____ yrjia TPeyroJbHHMKA, COEIHHSION[NI BePIIMHY TPEYroJbHHUKA

CTOpPOHBI. BHcceKTpHcO#

yrma _ TpeyroanbHuka MKT saBaserca ay4 _______, IOITOMY
OTPe30K — 6uccexrpuca rpeyronrauxka MKT.
B) BricoTOil TpeyroJibHHUKa HAa3LIBAETCH s

NpPOBEJEHHBII M3 BEPIIMHBI TPEYTrOJbHUKA K
. TakuM mnepuneHAMKYJIA-

pPOM HA PHUCYHKe ABJSAETCHA OTPE30K
BbICOTA TpeyrodbHuka MKT.

, IOATOMY OTPE30K _____ —

OrBerT.

a) MeguaHa — oTpesok

0) BuccexkTpuca — oTpesok

B) Beicora —

64

Ha pucyHKe ¢ MOMONIIbIO YePTeMHBIX
HHCTPYMEHTOB IIPDOBEJHTE:

a) meguany TtpeyroabHuxka BCE mus
BepmuHLl E;

6) OMcceKTpHUCY TPEYroJbHHKA M3
pepiuHbl C;

B) BRICOTY TpPeyroJbHUKA W3 BEpIIA-

HEI B. E
26
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Ha cropore KC Ttpeyroasauka BKC
orMeueHa Touka M Ttak, uro /L BMK =
=/ BMC. Cpenaiite geprex. Jloxa-
JKHTE, 4TO 0Tpe30oK BM — BricoTa Tpe-
yroasHuka BKC.

JokasaTeaXIbCTBO.

Ilo ycnosuro £ABMK= / ____.
Ho atu yrael cMe)XHBIE, CJIeAOBATENb-
HO, LBMK=+4______ =90° TIloato-
My orpe3ok BM — nepueHZHKYJIAp,
IIPOBeAEHHEIN W3 BepmHuHELI B Tpe-
yronpEuKa BKC K npaMoii, comep:ka-
el IPOTHUBOIIOJIOMKHYIO
TpeyroJbHEUKa, T.e. OTpe3oKk BM —

TpeyronsEuKa BKC.

66

a) C nomompio MacmTabHOM JHUHEH-
KM BBISICHHTE, KAKOH TPEeyroJbHHK Ha
PHUCYHKe SABJIAETCA PABHOOEADEHHBIM U
KaKO# paBHOCTOPOHHHM.

0) 3anumuTe, KaKWe CTOPOHBI pAas-
HOOeJPEeHHOr0 TpPeyroJAbHHUKA HABJIAKT-
¢ GOKOBBIMM, a Kakas CTOPOHA — OC-
HOBaHUEM.

OTrBerT.
a) PapHoGepeHHBIM sBJIAETCA Tpe-

YrOMBHUK ____ , PABHOCTOPOHHUM —
TPEyroJbHHAK
6) B TpeyronsHuKe ___ GOKOBHI-

MH CTOPpOHaAMH HABJAKNTCA CTOPOHBI

, OCHOBaAHHEM — CTOpPOHA

27
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Asnserca nu paBHOOGeapeHHBIM TpeyroasbHUK HOT, ecam ero me-
pumetrp paBeH 47 cm, HO=19 cm, OT =9 cm? O6BACHUTE OTBET.
Pemeunue. TpeyrosbHHK HaseBaeTcs paBHOGeAPEHHBIM, €CJH

Pow=HO + B =47 cm, orkyga HT = cM, T.e€.
HT__ HO, noaromy TpeyroasEuxk HOT

OrBerT.

68

Onpenenurte BUA TpeyroabHuka ABC, ecau AB+ BC=AB + AC =
= BC + AC.

Pemenwue.

1) ITo ycaosuto AB + BC = AB +

2)AB + AC = BC + , 3Hauur, AB =

, 3gaunT, BC=___

3)Urak, AB=____ u BC= , T.e. BCé CTOPOHBI TPEYroJib-
nuxka ABC . CunemoBarenbHo, TpeyroasHuxk ABC

OrBerT.

69

flBnsAeTcs MM TPeyrobHUK paBHOOEAPEHHBIM, €CJIM €ro YIJIBI pas-
Hel 35°, 45° u 100°?

Pemenue. B pasuobeapeHHOM TpeyroibHUKe JBa yria
. B nasHOM TpeyronbHHMKe paBHBIX yIJioB

II03TOMY OH

OTrTBerT.

70

Haitaure 6mccextpucy AM, nposeseHHy0 K ocHoBaHuMi0 BC pas-
HODGenpenHoro Ttpeyroasuuka ABC, ecaum mepuMeTD TPeYyroJibHUKA
ABC pasen 32 cM, a nepumerp TpeyroadbHuKa ABM pasen 24 cm
(caenaiiTe yepTex).

28



Pemenne.

1) ITo ycaoBuw TpeyroiabHuK ABC —

, BC — ero

, noaromy AB =
2) AM — buccextTpuca paBHOOGegpeH-

HOro TpeyroJibHHKa, IpoBefeHHAA K OC-

"HoBaHuiw BC, sHauut, AM saABIsgercd

u TpeyronbauKa ABC,
T.e. BM=____
3)P,,., = AB + BC + =
= 2(AB + ) = 32 cm. Orcrona
AB + BM = cM.
4)P,., = AB + BM+ =
= + AM.
Hrax, 16 + AM = , cJlenoBa-
TenbHO, AM = __ cM.
Oreer.
AM = __ cMm.
Bropoit 1 TpeTuii NOpPU3HAKHU
§ paBeHCTBa TPEeyroJbHHUKOB
71
Ha pucynxke AM =MB, /A= /B,
CM =5 cm.
Haiigure DM.
Pemenue. AAMC=__ C

IO CTOPOHE M JBYM %
(ZAME = o - A - v g B
KaK BepTHKAJbHBbIe yriubl, AM = V

un /A= no yciaosuio). ITosromy D
DM=__ =5 cMm.

OrBerT.

DM =

29
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Buccexrpuca BH tpeyrosbauxka ABC
coBIIaZaeT ¢ ero BuIcOTOH., Crenaiire
yepTex MU AOKaKure, uro / BAC =
=/ BCA.

HJoxasaTearbCcTBO.

1) IIo ycaoBuw BH — 6Guccexkrpuca
TpeyroabEuka ABC, T.e. /L ABH =
=___; BH — BeICOTA TPEYTrOJBHH-
Ka ABC, tr.e. ZAHB=/ = 90°.

2) AABH __ ACBH mno cropoHe u

(BH — obmasa cTopoHa,
£ ABH = £ , LAHB =/ )
Orcroga caegyer, uto /. BAH =
= , T.e. LZBAC =/~

73

Hansl paBHOGeaperHbIe TpeyronbHUKH ABC m MKO ¢ ocHOBaHHU-
amu BC u KO, AB = MK. Kakoe ycl0OBHE AOCTAaTOYHO A00aBHTH,
4TOGHl JAHHBIE TPEYI'OJbHUKH OBLLIHA paBHBI:

a) I0o NnepBOMY IPHU3HAKY PABEHCTBA TPEYrOJbHHKOB;

6) mo TpeTbeMy IPHU3HAKY PABEHCTBA TPEYTOJbHUKOB?

OTrBerT.
a)
6)

74

Janel paBHOOGeapeHHBIe TpeyroibHuku ABC m MKO ¢ ocHOBaHH-
avmu BC u KO, BC=KO. Kakoe ycJoBHe J[JOCTATOYHO J00aBHUTH,
yTOOBI AAHHBIE TPEYTOJBHUKHN OBIIM PaBHBI:

a) IO BTOPOMY IIDM3HAKY PABEHCTBA TPEYIrOJbHHUKOB;

6) Mo TpeTheMy HPUBHAKY PABEHCTBA TPEYTOJBLHHUKOB?

OTrBeET.
a)
6)



75

Ha pucyske AB=CD, AC = BD. Jlo-
Kaxxkure, uro /. ACB=/ DBC u £ ABD =
= £ DCA.

HJorasaTenscTBO.

1) AABC __ ADCB no
cropoam (AB=___, AC-= ;
BC —obmaas ). Ilosromy
LACB__ 4/ DBC n LABC=/L

DLABD =L ABC — £ 0 .,

LDCA=/4DCB—- 4 . Iloatomy
L ABD ___ / DCA.
HUrak, LACB=_______u L ABD=
76

Ha pucyake AB=CD, BC=AD.
Horaxkure, 4ro Touka O — cepeauHa
orpeskoB AC u BD.

HJokasarenscTBO.

1) AABD ___ ACDB mo
cropoHaMm (AB = un AD=
YCJIOBHIO 3ajJauyu, CTOpPOHA
masn). Ilostomy 2 ABD = /.

2) AABC = ACDA no TpeMm cTopo-
HaM (

oo

0b-

). IlosTomy / BAC =~
3) AAOB_ ACOD mo

yraam (AB=____, Z ABO=/
/£ BAO =2
=___ u BO=

). ITosromy AO=
, T.e. Touka O —
orpeskoB AC wu BD.
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§ 3ajjaun Ha IIOCTPOEHHE

77

a) amepbTe AMAMETD OKPYKHOCTH C
neHTpom B Touke B. Yemy paBeH ee
paguyc?

0) Kakue TOUKHM Jie)KaT Ha JAHHOH M
OKPY/KHOCTH ¥ KaKHe IpHHALIeXarT
ayre AMC?

B) Kak HaswiBaercsa orpesoxk AM?

r) IIposegure xopay uepes Touku H a
u B. Kaxk HaseIBaeTcsa Takas xopzpa?

OrserT.

a) luamMeTp OKPYKHOCTH PaBeH ___ CM, pajguUyc ___ CM.

6) Ha OKpY)XHOCTH JIeKaT TOUYKH , Ha Jyre
AMC — Toukmn

B) OTpesox AM HaswIBaeTcs

r) Camasa Gojbmas XopAa MPOXOAUT Yeped ___ OKPYRKHOCTH
¥ HA3LIBAETCH

78

Jlokaskure, 4TO AHAMETDP OKPYKHOC-
TH, NEePHeHAUKYIAPHBIA K Xophae, Je-
JUT 3Ty XOPAY HONIOJIaM.

HJoxasaaTenabCcTBO.

1) AO = __ (paguychl OKPY}KHOCTH),
ciaeposarensHo, A AOB —

2)Ilo ycmoruw CDI1 AB, T.e.
OH.1 ___, suayur, OH —
tpeyroasHuka AOB.

3) Urax, A AOB — s H
OH —ero ___________, a IO3TOMY | D

(cBoiicTBO paBHOOEN-

PEeHHOTO TpeyrojbHuKa), T.e. AH=___
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Ilocrpoitte ayue OC Tak, 4ToOBI Jy4
OA 6511 GuccexkTpucoi yria BOC.

Pemenue.

1) IIpoBegeM OKpPY’KHOCTH L POH3-
BOJIBHOTO pazmyca ¢ meHTpoM O. Omna
nepeceyer aydn OA u OB B ToYKax
A u B,

2) IlposesieM OKPYIKHOCTB pajauyca
A B, c nenrpom A,. Ona nepeceuer nep-
BYIO OKPVJKHOCTE B TOuKax C m ___

3) Ilposegem nayu OC. Jloxaxem,
uro ayd OC wuckKoMbI#d. [ledcTBUTENB-
Hoy HOAB=~ .. . Ho TpeM
, moaromy ZAOB=
, T.e. ayu OA —
yraa BOC.

=

OTnoxure or pganHOro Jayda AB
yrona, paBHbI 45°,

Pemenue.

1) Ornoxum ot ayua AB npAmoit
yron BAC, pna 4ero mOCTPOMM IpS-
myo AC,
K npamoi AB.

2) ITocrpoum Ouccexkrpucy AM yria
. ¥Yron BAM HCKOMBIil, TaK Kak

1 =l _ o
LBAM—EA 3 45°.

81

IToctpoiiTe BhicoTel AH u BK Tpe-
yroasEuKa ABC.
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IlocTpoiite memmany BM parHOrO
Tpeyroasauka ABC.

Pemenue. IloctpouM cepeiuny
cTOpoHBl _____ — Touky M. IlpoBemem
OTPe30K . Orpezok BM mucKOMBIH,
OH HABJIAETCHA
TpeyronbHEuKa ABC.

83

ITocrpoiite OumccekTpucy AE Tpe-
yroaeEuka ABC m 6GucceKTpucy yrja
CAT, cMeXHOro ¢ yrioM A TpeyroJb-
HUKA.



I'nasa III

IIapannensHble NpAMBIE

IIpusrakm nmapaJjjejabHOCTH
IBYX IIPSAMBIX

84

Ha pucyHke npsMeie p u ¢, @ 1 ¢,
b m ¢ mepeceralwTcs, IpAMBIE M U N,
a u b He mepecexkaoTcsa. Kaxue wus

IpPAMEIX Ha PHCYHKEe NApaJIesbHbI? b
OrBer. e
85
Ha pucyske ¢ L p u d 1 p. Ilapan-
JenbHBI JU TpaMble ¢ B d? OO6bACHH- c p
Te OTBET.
OrBerT.
Ha, Tak Kak JBe IpaMEIe, ¢ ul
K TpeThbel
86
Ha pucyskax a u 6 npameie a u b,
m ¥ n napajienbHbl. Mcnones3ya 3HaK E P N a
napajuieIbHOCTH |, BeIOMIIHTE:
a) mapaJjjieJbHBIe OTpPe3KH, H3obpa- A
JKeHHBbIe HA PHUCYHKe a; L a)
6) mapasyienbHbIE Jy4YH, U300pakeH- /}"
HBle HA PUCYHKe 0. C _‘F‘. Z
OrserT. = = n
a) B A 6)
6)




87

Kaxaa npAmMada Ha pHCYHKe ABJISET-
¢ CeKyHmedl IO OTHOIIEHHMI K JIBYM
JAPYIrUM TpAMBIM?

OrBerT.

IIpamass a — cexkyuas 1m0 OTHOIIE-
HUIO K OpAMBIM b u c¢; npamaa b —

; IpaAMasa ¢ —

Ha pucyHKe npsambie m u 71 Iepe-
ceueHBl cekyuieir p. U3 Bocemu oOpa-
30BaBIIMXCA YIVIOB, 0003HAYEeHHBIX
nu(ppaMu, BBEIIUIINTE BCE HApPBI YIJIOB:

a) HaKpecT JIesKalluX;

0) OJHOCTOPOHHUX;

B) COOTBETCTBEHHBIX.

OrBer.

a) £33 m L5;

6)

B)

89

Ha pucynke npameie AF u AM ne-
pecedensl cexkymein DE B Toukax B u
C. HasoBuTe yroj, KOTOPBII COCTaB-
asier ¢ yriaom ABC nmapy yrios:

a) OZHOCTOPOHHMX;

0) HaKpecT JIeXKAallluX;

B) COOTBETCTBEHHBIX.

OrBerT.

a)

6)

;)
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Ha pucynke £ 3 = £5. Jlokaskure, 4TO:

a) /4= /6;

0) £1 = 4£5; \

o a 1\ 2

B) £3 + £6 =180°. iV 3

JoKazsaTealbCTBO.

a) /4= /6, TaK KaK 3TH YIJIBI CMeEX- b 5N\6
HEBEIE C PABHBIMH yIJaMu 3 H 5; SY

0) £1= /5, Tak Kak

B) /3 + /6 =180°, rak kakx

91
Teopema. Ecam npu nepeceue- a\A
HHM JBYX IPAMBIX CeKylleH HaKpecT 1
Jexalrue yribl , TO
npAMbIe
Hdaso: mpaMmele a 1 b U HX CceKy- b 2
masa AB, yrael 1 U 2 HakpecT Jexa- B\
mue, /1= /2 (DUCYHOK a). a)

HoxasaTtne: alb.
JorxasarenbcTso.Eea yras
1 u 2 npameie, To a | AB, b1l AB, RA .

noatomy a | b. Paccmorpum ciyuaii, 1 5
Kormga yrael 1 m 2 He npamele. Ha 30
pucyHke 0 Touka O — cepegmHa OT- \
peska AB, OH L a, BH =AH. b 6 2

1) AOHA=AOHB mo H, BN\

noaToMy Z3=/4u £L5= /6.
2) s pasencrsa yrios 3 m 4 ciaeayer, 4ro Touka H, JexuT Ha
npoaoykeHuu ayda OH, T.e. Touku H, O u H, nexar

3) U3 pasenctBa yraoB 5 u 6 cueayer, uro Z6=___ , T.e.
HE b,

4) Utak, npsMele a u b K NOpAMOM .
IIO3TOMY OHU . Teopema gokasaHna.
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22

Ha pucynke /1=47° ,2=1383°,
Ioxaxwure, aro d || e.

HJorasarTenscTBO.

1) 23=180° - - i
T.e. £L1=/3.

2)PaBuble yraer 1 u 3 —

, moaromy d | e.

93

Ha pucyaxke MN = NP, PF=FE.
Ioxkasxxure, uro MN | FE .

94

F
HJokasaTeabCcTBO.
1)£1=42mu £3= /4, TaKk KaK B paB-
HOGEIpEHHOM  TpeyroJbHHUKe
2)£2=/8, TaKk Kak O3TH YIJEl 3 4
. Cnemorarenn- 2/p
HO, L1=/2=/3=/4.
3) PaBEpie yraer 1 m 4 — N
OIpH IepecedyeHHH
npaMeix MN u FE cexkymeii S
noatromy MN | FE .
Ha pucyaxke MN =PQ, M@ = PN. N
Noxaxure, uro M@ | PN, MN | PQ.
JoKkas3aTeabCTBO.
1) AMNP = APQM 1o
’ 1 7

caenpoBaTensHo, L1 =/,2, £3= /4.

2) PaBubie yrael 1 u 2 —
IpH [OepeceYyeHHH
ONpAMBIX ______ cekymei
noaromy MQ | PN.

3) PaBubie yrael 3 u 4 —

]

38

, moatromy MN | PQ.



95

Ha pucyske £1=,2, DN =DF.

IMokaxure, uro MN | DF. N
HJoxasaTeabCcTBO,
1) ADFN — , N p
mo3TOMY 4 =/ __, a TaK KakK £2=
=/ __ 1o ycJoBHIO, TO £ 3= /1.
2) PaBuwie yrael 1 m 3 — M 7 P
IPH IIepeceueHuHn
OpAMBIX _____ CeKylei =
nostromy MN |
96
Teopema. Ecam npm mepeceue-
HHMM [BYX NPAMBIX CeKyle#d coorT- c
BeTCTBEHHBIE YIJIbI y TO A/?- b
IpsAMEIe 3
Jaumo: npaMble @ U b U UX CeKy-
madA ¢, yrael 1 ¥ 2 cOoOTBeTCTBEHHEIE, 1 a

L1 =/,2.
ODoxrasarts: alb.

JorkasaTeabCcTBO.
1y£A1=22 w6 . .. 42

2)PasHble yram 1 1 3 —

=/3,

, clemoBaTeJbHO, /1= /3.

TAK KakK 9TH VYIJIBI

97

, moaromy a | b. Teopema aoxasama.

Ha pucynke £1=125° ,2=55°,
Ioxaskure, uto k | f.
JorxasarTenbCcTBO.
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98

Ha pucyske £1=70°, £LDEF =140°,
ayu EM — Ouccexrpuca yraa DEF.
Iloxasxkure, utro CD || EM.

OHoxasaTeIbCTBO. D M
1) £2=170°, Tak kak
2)/1=/2=70°, a 3TH yrael — 1 2
Ipu 1mepe- E F
CeYeHUM TIIPAMBIX u ce-
Kymmen , moatromy CD | EM.
99
Ha pucynke /1=38°, ,2=171°,
ayay PM — 6uccexkrpuca yriaa EPN.
Iokaxure, uro PE | MN. N
HIokxkasaTensbCcTBO.
1) ZEPN =2+ £2=142°, TaKk Kak
2) £ EPN + /1= + = M P

= , T.e. CymMMa OJHOCTOPOHHHUX
yraoB EPN u 1, o0pasoBaHHBIX IIpHU
mepece4yeHUM MNPAMBIX u

ceKyuen
aromy PE | MN.

, paBHa . IMo-

100

Ha pucyske ToukKa @ — cepefiHHAa
orpeskoe CD u EF. Jloramure, 4YTO
EC | DF.

HJoraszaTelbCTBO.

1) ACEQ = ADFQ mo

cJenoBarTe/ibHO, YIJIBL 10— PaBHEI.

2) PaBHble yribl M . —

40

, noaromy EC | DF.



Ha pucyake MQ=NP, /1=/2.
Iokasmure, uro MN || PQ.
HJokaszaTeabCTBO.

102

\e

A

Ha pucysxke AB=DE, BC=EF,
AD =CF.

Hoxaxure, uro AB | DE.

HorasaTeabCcTBO.

YTJIBI

103

B E
1) AC = DF, Tak Kak
2) AABC = A DEF mo
’ A D C F
caepgoBarenbHo, / BAC = /EDF, a atu
, moaromy AB || DE.
C noMOIIbI YEepTeKHOro YIOJbHH- *M

Ka ¥ JHHEHKH OPOBEAHUTE 4Yepe3 Tou-
Ky M npsamyio, nmapajJieJibHYI TaHHOM
OpAMOM m.

P s
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104

C nmoMOmIBI0 LMPKYIA H JHHEHKHU
nocTpoiTe npamyw DE, napanineabHYIO
JaHHOM mpsaMoit MF.

Yxaszanue. IlocrpoéiTe yroa
PDE, pasHwi#i yray FPD, Tak, 4T0oOHI
yrasl PDE n FPD Oblniu HakpecT Je-
JKAIIMMHA I[PH I[epeceYeHHMu IIPAMBIX
MF un DE cexymeit CD.

Axcuoma mapaJuiieJIbHBIX IPAMBIX

105

Ha pucynke BD | AC, npamvmeie AE
u AC He coBnagaioT. J[oka)kuTe, 4YTO
npavasa AE nepecekaer npamyio BD,

HoxasarteanscTBo. Ilpambie
AC u BD napaajnenbHBl IO YCJIOBHIO,
npamaa AE npda-
My AC, moaToMy, COTJIACHO CJIEJCT-
Buio 1° u3 aKcumoOMbI HapaeIbHBIX
npAMBIX, npaMasa AE
u npamyio BD.

106

Ilpsimeie @, b U ¢ mepecedyeHnl ce-
kymeit d; alb, £1=54° ,2=126°.
Noxaxxure, uro b | c.

JokxasaTenabCTBO.

1) alle, Tak xax £Z1+ 22 =

?

a yraet 1 un 2 npu
TepeceyeH: NPAMBIX __ M __ CeKy-
mei

42




2) Urak, alle m al b (mo ), TO3TOMY, COTJIACHO
caeacTBuio 2° M3 aKCHMOMBI NapaJjlefbHbIX IPAMBIX, OPAMBIE __ H
—_ mapaJjJieNbHBI,

107
Ha pucynke £ 3=/4=138° /5=
=42° Kakuwe U3 OpPAMBIX M, n 4 P
SABJIAIOTCSH NapalIeIbHBIMHA?
Pemenue.
1)£2=/4, Tak Kak 9TH YIJBI
, £3=/4 1o
, moaTomMy /2=/./___
Papable yraer 2 u 3 —
IpU TepecedYeHUH NPAMBIX

¥ __ ceKymmeill __, nmoatomy m | n.

2)Vraer 1 u 5 , moatomy /1=180°-,__ =
=_______,a TaK KaKk £3=______ 1m0 ycIoBHMIO, TO Z1=/3.
PasHpie yraer 1 u 3 — IIpHA Tepecede-
HUU NPAMBIX ¥ ___ CeKyImei , moatomy m | p.

3)ym|ln u ml p, nosromy, cornacHo ciaemcrTBuo 2° M3 AKCHOMBI
napaJjieJbHbIX OPAMBIX, n || p.

OTBerT.

108

Ha pucyske AB || NC, Touxka B —
cepenuHa otpe3koB DC u PQ. 7
Hoxaxure, aro AB | MQ. / \\/

A

JoxkasaTeabCcTBO.
1) ABCP=ABDQ mo __ A /é[\

M D Q

2) U3 paBeHcTBa TpeyroabHukoB BCP u BDQ ciegyer paBeHCTBO
yrjioB 1 u 2, a aTH yIJbl — npH me-
peceuyeHMH IIPAMBIX u CeKymeit _______, IO3TOMY
npamseie NC u napaJijiebHbl.

3) Hrak, AB | NC, NC ||

, caenoBarenbHo, AB || MQ.
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109

Teopema. Ecam nase
IpAMBIe Iepecede-

HBI CeKylel, TO HaKpecT Jjejxalue » A a
|-
YIJaBI -
ODauno: allb, MN — cekymas, yr- b
Ael 1 m 2 HaKpecT Jie)Kaliue. Nz

HJorasaTb: £L1=/,2.

JorasaTeabCcTBO.

Honyerum, uro L1 # £2.

1) IToctpoum yron NMP, paBHHIHA yray 2, Kak IOKasaHO Ha pH-
cyake., Tak xaxk £1# /2, to npavmeie MP m a He COBIajalorT.
Pasuwsie yraet NMP un 2 — opu Iepece-
yeHUH npAMBIX MP u b cexyme#t MN, moatomy | .

2) MBl moJy4mJd, 4TO uYepe3 TOYKY M TPOXOAAT ABe NpAMEIE:

a u , napajjeinbHble nupamoir b. Ho »sro npormeopeunt
3pauuT, Hame gonymenwe __ u L1=.,2. Teopema
JOoKasaHa.

Ha pucyske al b, c¢— cexymas,
4+ £6="T8°, Halizute BCe YIJIHI,
o6osnauenHble nudpamu.

Pemenue.

1) ITo ycnosuw /4 +/6 =78°, a atm
yTJBL

, moatomy Z4 __ /6=
2)/2=/4, /8=/6, Tak KaKk 3TH

YTJIBI , II03TO-
My £Z2=___ 1 /L8=___
3) /3= —Z4=___ ., Lb=__ /6= ___, TAK KaK

43 n /4, /Bbu L6—
4)£1 =43 u LT=.5, Tak KaK 9THU YIJIBE

OrBerT.
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Ha pucynke m | n, p— cexymas,
yron 1 B Tpu pasa Ooabine yriaa 2.
Haiigure /3.

Pemenue.

1) £3 =41, Tak KaKk 3TH YIJb

, CJIeOBaTeJbHO, YroJa 3 B
TpHu pasa 6ospmie yria 2.

2)Vraer 2 n 8 — ,
II09TOMY HMX CYMMa paBHA y T. €.
£2+3/L2= , OTKYZma £ 2=____,
a/3=

OTrBerT.

8=

112

Ha pucyske MN | PQ, AB — cexy-
mas, yronx 1 sa 110° 6onsme yrima 2.
Haiigure /3.

Pemenne.

1)£1=4£3, Tak Kak
, IO3TOMY yroJa 3
Ha 110° Goabme yraa 2, T.e. /3=
=72+

9 L8 m L3 —

TIPH TepeceueHun
npameix MN u PQ
cekymeir AB, a moromy /3+ /2=

3) Urarx, 22 +110°+ 22 =
OTKyma 42 = ______ , cJaefoBaTeJabHO,
£3=/2+ =

OrBerT.
£3=___
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Ha pucyHke TtpeyroasHuk MNP
npamoyroabusii, / N =90°, PF | MN,
L MPF = 42°,

Haitgure /- MPN u £/ M.

Pemenue.

1) PN1PF, rak kKak unpsamas PN,
NepneHAUKYJIApHAA K OJHOW M3 ma-
pajienbHbIX npAaMbeix MN u PF, nep-
NMeHAUKYJASpHA U K APYyroi, HO3TOMY
LFPN=___

2) LAMPN=/LFPN -4 __=90° -

38) /M _ L MPF =42°, Tak Kak

OrBerT.
LMPN=__ ,/ M= ____

114

Ha pucymxke MN ||CD, MN = MD.
Hoxkaxure, uro DN — GuccexTpuca
yraa D.

HJorasaTeabCTBO.

1) £1= /2, Tak Kak

2)£2=/,3, Tak KakKk B3TH YIJH

3)Urak, £L1=/2 n £L2=/3, 1o-
aTomy /4 __ =/ __, T.e. ayd DN —
6uccextpuca yraa D.

46




115

Ha pucyske DM ||CE, nyu DE —
oumccexkrpuca yraa CDM, /4 =108°.
Haiigure yrael Tpeyronsauxka CDE.

Pemenwue.

1) ~/CDM = /4 =108°, Tak Kak

2)£1=/5=54° rak kKak

3) 23 =+,5=54°, Tak Kak

4) /2=180°— 24 = , TAK Kak

OrBeéer. LC=__ ., 2D=_ .,
) [




I'masa IV

CooTHOmMIEHUA MEKIAy CTOPOHAMM
M yriIaMH TPeyroJbHUKa

§ 1 CymmMa yrjoB TpeyroJibHUKa

116

B paeHOOespenHoM Tpeyroibauke MNP ¢ ocHoBanueM MP
/M =43°, Haiigure yrast N u P.

Pemernue.

1) P =L

, moatTomy £ P =
2) LM+ LP+ LN =
, Toaromy £ N = = =

Imo TeopeMe O

OrBer.
LN=

s lPem

117

Ha pucyake tpeyronseur ABC pas-

Hobenpennnt ¢ ocHoBanuem AC,

£ DAC=117°. Hailigure yrasl Tpe-

yroabHuka ABC. B
Pemernune.
1) ~«DAC u LBAC —

yrael, nmoaromy /. BAC=__ - /DAC=
=_ - 11T= _

2) Tpeyronsauk ABC paBHOOejpeH- A C
HBIM, moaTOMy £LC =/ ____=__ /,

3)Tak xKaxk /ZB+/LA+/4C=___ D
(mo Teopeme o

), TOo LB = — =
OrBer.
LA=/C=___, LB=____
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B rtpeyroasauxke ABC yron C B nBa pasa MeHbIIe yria A, a
yronx B B Tpu pasa Goabie yraa C. HaliguTe yriasl TpeyrojibHUKA.

Pemenue. Ilyers 2C =x°, rorga LA = 2x°, LB =3x°.

1)£LA+ 4B+ LC= no TeopeMe O

, T.e. 2x+8x+x=___, Bx= .
x= , moatomy 2. C = 30°,
2) LA=2x"°= I Ld - G TR,
OrBerT.
PRA=. L EB= - FEO=. .

119

B rpeyronsauke ABC yron A ma 25° Goasme yrna C, a yroa C
B TpH pasa MeHbiue yrJa B. Haiigure yribsl TpeyrojibHUKA.

Pemenue. Iyers ~C=x°, Torna ZA=x°+ ; ZB=3x%
1)£A+ 4B+ 4LC= 0 TeopeMe O
s T.€, = 3
= y = , moaromy </ C=31°,
2)LA= + = ,LB=3" =
OTrserT.
LA= yLB=__  /ZC=___
120
B rpeyronsauke MNP orpesox N@ —
6uccexrpuca, / M="74°, /3=112°. Haii-
pute yrael N u P tpeyronsauka MNP,
Pemenue. N
1) Yron 38 — BHemHUH# yrona mnpu o
BepmuHe @ TpeyroabHHKa MQ@N,
noaTomMy Z3=/~L + 41, oTkyza
L1= /48— 2 M=112°- - ; &
LN = , Tak Kak N@Q@ — M Q@

2) /. P=180°—( - ) =
OTrBerT.
IN=__ /L P=___




121

Hajizure yruael paBHOGEADEHHOTO TPEYroJbHUKA, €CHH OWUH U3
HHUX paBeH 72°,

Pemenue. Paccmorpum asa cayuad.

1) ITyers yron A npu ocHoBaHuu AC paBHOOEJPEHHOI'O TPEYTOJLHH-
ka ABC paBen 72° torpa /C=/__ = . Cornaceo Teopeme
0 LB = =~ =

2) Ilyets yroa B, nporuBosnesxamuii ocaoBanuio AC paBHOGeapeH-
Horo TtpeyroapHuxka ABC, pasenm 72°, torma LA+ ZC= =

—72° = , a4 TaK Kak /<A m /C— VYIVIEL,
T0oLA__/C=__ :2=__
OTrBerT.
N ) HIIH s s
122

Buccexrpucst AD u BE TpeyroJb-
Hurka ABC unepecekaworca B Touke O,
L A="T8° «B=38°. Haiizure yroa
AOE.

Pemenne.

1) £1+2£2=5(LA+LB)=5(—+
o e

2) L AOE — yroiu
TpeyronbEuKa AOB, noatomy £ AOE =
R, O S S

OTrBerT.

LAOE =

123

Ha pucyrke CF — OGuccekTpuca pag-
HoOepperHoro tpeyroabauka CDE c
ocuosaunem CE, /CFE = 102°. Haitgu- D
Te yrisl TpeyroasEuka CDE.

Pemernsmune.
1) IIyers 21 =x°, Torga £3=2x°,
TaK Kak c E
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242+ /£3+ LCFE = mo
, moaroMy x + 2x +102° = , OT-

Kyza 3x= g x= Takum ob6pasom, /C=/,E=2x"=
3) 2D =180°- (£ + £ ) =
OTrBerT.
LC=¢YE=___ ,/D=____
124

Ha pucynke 6uccekrpucst ME u PF
TpeyroibHUKa MNP nepecekawTcs B
Touke O, £ POE = 52°, P

Haitqure 2N,

Pemenmue.

1) LPOE — yroJa E
TpeyronsEuka MOP, noatomy /POE = 0
=L AL, me LLl* L=

2) LN =180°- (LM + LP)=180°—
=i =-180%—= =

OreBerT.

LN =____

125

Moryr nu jBa BHEIIHMX yrja TPeyroJbHUKA IPH DPA3HBIX ero
BepLIMHAX OBITH:

a) OCTPBIMH;

6) npaMmeiMu?
O0bsacHUTE OTBET.

OTrBerT.

a) Her, Tak kak Torza TpeyroJbHMK HMeJ OBl ABa TYNBIX yria,
a 3TO HEBO3MOIKHO.

6) Her, Tax kKak TOrga TPeyroJbHHUK




126

MoryT 14 yriasl Opd OCHOBAaHWM PaBHOOEADPEHHOrO TPEYrOJbHH-
Ka OBITh IPAMBIMH UaU TyneiMu? O6BACHHTE OTBET.
OreerT.
Her, Tak Kak B TPEYroJlbHUKE TOJHKO OJAUH YTroJd MOMKET GBITH
HIH

127

MosxeT JM YroJ NpH OCHOBAHUM PABHOOEAPEHHOTO TPEYTOJbHUKA
6bITH paBEBIM 93°?

OTBerT.
Her, Tak Kak yrjsl IpH OCHOBAHMM pPaBHOOeIPEHHOI'O TPeyroJb-
HHUKAa

128

Haiigure yraesl paBHOOeADEHHOrO TPeyroJbHHUKa, €CIM ONWH U3
ero yriios pases 98°,

PemeHue. Yrog Opu OCHOBAHMH DaBHOOEIPEHHOI'O TPEYTOJIbLHH-
Ka paBEeIM 98°, Tak Kak yrjbl OIPA OCHOBAHHMH

paBHOOeApeHHOr0 TpeyrojbHUKa ocTpeie. Ilycrs ABC — paBHOGen-
peHHBIH TpPeyroJlbHUK ¢ ocHoBanuMeM AC u yrjioM Ipu Bepmuse B,

paBHEIM 98°, Torma LA+/C=___ - /B=___ _-98°=____,
a Tak Kak yrael A w C _____, m0 LA___/C=____
OrBerT.
980, ——— ) S——
129
IIposeguTe BricoTy AH TpeyroJibHH-
Ka ABC ¥ yKa)XXWTe KaTeThl W THIOTEe- A
Hy3y B TpeyroasHukax ABH u ACH.
OrBerT.
B rTtpeyronseuke ABH = mu
— KaTeTHl, — T'HIIOTEHYy3a.
B rpeyroasauxke ACH B c
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CooTHOIIEHUA MEXKJYy CTOPOHAMU
yIJIaMHU TPeyroJIbHUKa

b5 |

130

a) B rpeyronbauxke MNP BeIONHSETCS CJHEAYIOLee COOTHOIIEeHHE:
MN < NP <PM. Mosxer nau yroax M 23TOoro TpeyrojibHUKa OBITH
OpAMBIM?

6) B Tpeyronsauke CDE BBIMONHAETCS CJHEAYIONIee COOTHOIIEHUE:
CE <DC=DE. Moxer au yroax D 3TOoro TpeyroilbHHKA OBITH
Tynsim?

Pemenue.

a) IIpepgmonoxum, uro B TpeyroabHuke MNP yron M ups-
moii. Torza rumorenyza NP mnOpaAMOYrojibHOTO TPEYTOJbHUKA
MNP 6yper 6Goasme katera PM, 4TO HOPOTHBOPEYUT YCJIOBHIO
NP <PM.

3HauuT, NPEANOJOKeHUe HeBepHo, U /. M # 90°,

0)

OrBerT.
a)
6)
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Jloxa)kure, 4TO B TYHOYroJbHOM TpPeyroJbHHUKe CTOPOHA, Je-
JKamas OPOTHB TYHOro yria, 0OoJiblle Ka)KIOW W3 ABYX APYTHX
CTODOH.

HokasareabcTBo. Ilyers B Tpeyronrauxke ABC yron B
Tynoit, Torga yrael A m C ocrpeie, mostomy /B>/ A, LB>/C.

Cnenosarensno, AC>BC u AC > AB, TaKk KaK B TPeyroJbHH-
Ke IpOTHB 0OJIbIIEro yria
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Ha pucyake yron B Tymnoii, TOuYKa
F nexur Ha cropoHe AB. Jlokaxure,
aro AC > FC.

HJorkasaTenabCTBO.

1) Yron AFC — BHeImIHU# yroa Tpe-
YrOJBHHKA ______, moatomy L AFC = F
=/B+ /BCF, rt.e. LAFC__ /B, a
TaK Kak yroJ B Tymo# mo ycJOBHIO, TO
u yron AFC A

2) B rtpeyroasEuke AFC yron AFC
Tynou, noaromy LAFC__ LA u, cieno-

patensHo, AC__FC, Tak Kak B

TpeyroJbHHKe IIPOTHB Oonbmiero yraa
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Ha pucyske MN = NP, touxka @
JIe;XKUT Ha cTopoHe MP. [loxamHuTe,
uro N@ < MN.

HorasaTeabCTBO.

1) /M _ /P xax yrael Op¥ OCHOBA-
HUH paBHOOEAPEHHOIO TpPeyroJbHUKA

2) Yron NQP — BHeIIHU#l yroJ rtpe-
yroJibHMKa _______, moaToMy LNQP =
=/M+/MNQ, T.e. /NQP_ /M,
a suauut, LNQP__LP,

3) B rpeyronsauke NPQ ALP___
—_ZNQP, moatomy NQ __ NP.

WUrak, NQ__NP, cruemoBaTennbHO,
NQ__MN.

M Q P
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AD — buccexkrpuca Ttpeyroasauka ABC, B> /C. Jlokaxmure,
uro DC >DB.
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JJoKazaTeabCTBO.

B rpeyronsnuxke ABC AC>AB, mak xak . Iloaro-
My, ecau Ha jgyde AC ominoxuTh orpe3ok AE, paBHBIH 0oTpesky AB,
TO TouKa E Oyzer Jie:kaTh Ha orpeske AC (cM. pHCYHOK).

1) AABD = AAED mo

caemosarensHo, DB = DE un /3 = /4.

2)£5=/6, Tak Kak 9TH yIJbl —
CMe)KHEIe ¢ paBHBIMH yraamMu 3 u 4,

3)45>+C, Tak Kak yroa H—
BHEILIHUHA yroJ TpeyroilbHHKa
crenoBaTensHo, £6 > £C.

4) B tpeyronpauke DCE /6 > /C,
noaromy DC > DE, a tak Kak DE =
= DB, to DC > DB.
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B paBHOGeApeHHOM TpeyroJbHUKe OAHA CTOpOHA paBHa 15 cm,
a npyraa — 7 cm. Kakasa U3 HUX sABJsAeTCA OCHOBaHUeM?

Pemenue.Eciu npeanonoxurs, 9T0 0OCHOBaHME paBHO 15 cM,
TO cyMMa AByX OGOKOBEIX CTODOH OyAeT paBHAa CM, T.e€. CyM-
Ma ABYX CTOpPOH Oyzer TDETHEH CTOPOHBEI TPEYIroJih-
HHKAa, YTO IPOTHBOPEYUT HEPABEHCTBY TPEYTrOJbHHUKA.

OTserT.
OcHOBaHuEM ABJAETCA CTOPOHA, PABHAS

136

HaiinuTe TpeThio CTOPOHY pPaBHOOEAPEHHOrO TPEYTOJLHUKA, €CIU
IBe ero cTopoHEI paBHEI 10 ¢m u 20 cMm.

Pemernue.

OrserT.
TpeThbs CTOPOHA TPEYTOJBHUKA PaBHA
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CymecTByeT 1u TPEyroJbHUK CO CTOPOHAMMU:

a)3 cm, 4 cm, 7T em; 6) 2,1 oM, 3 am, 0,9 am?

Pemenue.

a) Ecau npeAmosioKHTh, YTO TPEyroOJbHHK CO CTOPOHAMH 3 CM,
4 ¢cm, 7T cM cyLiecTByeT, TO cyMMa ABYX ero cropoH (3 cm + 4 cm)
6yaer paBHa TpeTheil cropone (7 c¢M), 4YTO MPOTHBOPEYHUT HEpPaABEH-
CTBY TPEYTrOJbHHKA. 3HAUUT, TAKOI'O TPEYroJbHUKA He CYyIIecTByeT.

0)

OTrBeT. Q) ; 6)

IIpsMmoyrosibHBIE TPEYTOJbHUKHU

138

OAMH U3 OCTPHIX YIJIOB IPAMOYIOJBHOIO TpeyrojbHuKa Ha 24°
6osapme apyroro. Haiigure ocTphle YIJbl TPEYTOJbHHUKA.

Pemenne. Ilyecre yrael A 1 B — ocTphle yIJIBI IPAMOYIOJb-
Horo TpeyronbHuka ABC, Torpa L A+ /B =

Ilpegnmonoskum, urto yronx A Ha 24° Goasme yrna B. Toraa

ZA=/__  +24°, A+ LB =(Lf___+24°) + 4B = , OT-
Kynaa LB=%(_—24°)= e B A=

Oraen. — ;.
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OauH U3 OCTPHIX YIJIOB NMPSAMOYrOJBHOIO TPEyroJlbHMKA B 4 pasa
MeHbIe apyroro. Haigure sTH yribl.

Pemenue.

Dnser, . 4. .
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Ha pucyske rpeyroasauxk ABC —
NPAMOYTOJbHBINH ¢ npsameiMm yraom C,
CH — BwicoTa, < A=052°. Haiigure C
L1, 22, £8.
Pemenue.

1) Tpeyronsauk ACH upsMoyrojin-
HBI# C OPAMBIM YyIJIOM ____, TaK Kak

CH — TPeyroJsHHUKA A H
ABC, mostomy Z1+ /A = ___, OTRY-
aa s1=_ -/ A=__ - 52°=

2) L1+ £2=090° Tak Kak

, IO3TOMY /2 2=90°-/1=___
3) 22 + /3=90° Tak Kak

, moaromy /3=90°-

-£2=__

OrBerT.

L1 = s L2=___  ,/8=___
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Ha pucymke CD — BBICOTa NnpaMO-
yroasHoro tpeyroipHuka ABC, mpose-
JeHHaA K runorenyse. [oxaykure, uToO A
£LA=/LBCD.

JoxasarenncTBO.

1)£ZA+4B=___ |, Tak Kak

2) Yraet BCD u B — ocTpble YIJbI
NPAMOYTOJBHOIO TPEYroJbHUKA
noaromy £ BCD + /B =

3)As 1) u 2) caeayer, uto L A=
=0

?
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B nOpaAMOYroJibHOM TpeyrojbHUKE A
ABC, uszobpasKeHHOM HA PUCYHKe, YIOJ
A B gBa pasa MeHpIIe yrjaa B, a ru-
noreny3a AB paBHa 18 cm. Haiipure
xaret BC.

Pemenne.

1) Yraet A u B — ocrpele yribl Opd-
MOYToJbHOTO TpeyroabHuMKa ABC, mo- C B
atoMy LA+ 4LB=_____
2)Ilo ycnosuw ~/B=2-/A, mosatomy ZLA+2-/LA=___
oTKyna L A=
3) Tak Kak B NpPAMOYroJbHOM TpeyroabHuKe ABC LA=___
To Karer BC, sexamuii NpoTHB 3TOr0 yrja, paBeH
runorenyssl AB, T.e. BC =

Oreer. BC=

143
Ha pucyHKe B paBHOOEJpDEHHOM Tpe-
yronsauke ABC c¢ ocHosanuem AC B
yron B pasem 120°, a BbicoTa, IpoBe-
IeHHasa M3 BepmuHbl B, paBHa 13 cm. =
Ha#igure GOKOBYI CTOPOHY TpPeyroJb- A D (&}
muxka ABC.

Pemenue.

1) B paBuoOGeapernom TpeyroibEuKe ABC yrisl NPH OCHOBaHHH
1

, moaToMy LA=/L___= E(lSO" -4 __)=
2) Tak KaKk B OPAMOYroJbHOM TpeyroinpHuke ABD yron A paBeH
_____, TO KaTer paBeH runoTenyast AB,
oTkygsa AB=2- = cM.
OrserT. AB = cM.
144

Ha pucyake CD — BhicOTa NpPAMOYroibHOro TpeyronbEuxka ABC,
£C=90° ~B=60° BD=8 cm. Haiigure AD.
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Pemenmne. A
1) B npAMOYyroibHOM TpPeYIroJbHHU-

ke BCD /B=60° mnoaromy ZBCD=

= u, cJaegoBaTenbHo, BC =

=2- = CcM.
2) B npAMOYroJbHOM TPEYroJbHHU- D
ke ABC LA=____, nosromy AB =
=2-__ = cM. c B
3)AD=AB - BD =___ - ____ =
- (cm).
OrBer. AD= cM.
145

B mnpamoyrosmsHOM Tpeyronsauke MNP /2 N=90° /L P=60°,
MP + PN = 27 cm. Haiigmre MP u PN.
Pemenne.

1)¢M+/P=____, orkyaa ZM=____, u nosromy MP =
p— 2 Ld

2) ITo ycnosuio MP + PN =27 cMm, ciegoBaTeabHO, 2°'_  +
+ PN =27 cMm, orkyna PN = cM, MP = CM.

OrBer. MP-= cMm, PN = cM.
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T'unorenysst MP u NF upsMoyroms- M F
HBIX TpeyroibHUKoB MNP u FPN
nepecexkawTca B Touxke K, MN = FP. K

Hoxaure, 4TO0:
a) tpeyroasEuk NKP pasHOGenpeHHbIH;

6) AMNK = AFPK,
JokasaTeascTBO. N g
1) AMNP=AFPN mo gBym _____________ (MN =FP uo ycuo-
Buo, NP—__________ xarer), ciefoBaTenbHo, /. MPN = /
2) B tpeyronbeuke NKP pnBa yroa paBHBI: / = [/
IIO3TOMY TpPeyroJbHHUK NKP
3)
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Ha pucyuxke AB =AC, DP|l AB, DF1 AC, BP = CF. [loxaxmu-
Te, 4TO TOuKa D — cepexuHa cropoHnl BC.
HJorkxasaTeabCTBO.

1) Tpeyronsuuk ABC pasHOGezpeH- A
HBII ¢ ocHoBaHuemM BC, mosTomy
"
2) IIpaMoyroabHble  TPEYTrOJbHUKH
BPD n CFD IO KaTeTy " F
(BP =CF 1o ycloBHIO) M IpUIeKale-
My octpomy yray (£LB=/ __). Cue- B ) C
poBaTteJabHO, BD = H, 3HAYHT,
rouka D — croponsl BC.
148

Ha pucyske MB1 AB, MCl AC, MB=MC. [okraxure, 4TO
ayy AM — 6uccexkTpuca yrua A.
HJoxasaTealbCTBO.

B
AABM = AACM 1no
M
M3 paBeHCTBA 9THX TPEYroJbHHUKOB 2
cnenyer, uro /1= 4 __, T.e. Jay4 A C
AM — yraa A.
149

Ha pucyske Touka D — cepegmHa cTOpoHBl BC TpeyrojbHHU-
ka ABC, DP1 AB, DF1 AC, DP = DF. [lokaxuTe, UTO TPEyroib-

auk ABC paBHOOepeHHBIH.
HJoxasaTeaAbCTBO. A

ABPD=ACFD 1o

, cilenosaTejyILHO,

/B=/ __ , A IO3TOMY TPEYroJbHHK
ABC
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IlocTpoerue TpeyrojabHUKa
II0 TPeM 3JIeMeHTaM

150

B TpeyronpHuKe ABC BBINOJHAOT-
ca yenosus: AB= BC=20 e¢m, LABC =
=120°,

Hafinure paccTosHHE OT BepIIMHEI

B po npamoit AC.
Pemenune. Ilycte BH| AC (cm. /T\\
PHCYHOK), TOTJa AJUHA TMEepHeHJUKY-

napa BH — paccrosHuHe OT TOYKH B A H
no npsmoi AC. B npaAMoOyroJabHOM
TpeyronbEuke BHC +C=30° rak
Kak

CnemoBaTensHO,

BH =3 BC =

OTrserT.
BH =

151

Ha pucymke BD — O6uccexrpuca
IpAMOYroOJIBHOr0O Tpeyroasauka ABC
¢ npameiMm yriaom C. JlokaskuTe, 4TO A
Touka D paBHOyaajieHa or npameix BC
u AB.

JokxaszaTeasbcTBO. IIpose-
JeM u3 Touku D nepnesgurkynsap DF D
K cropoHe AB (cM. pucyHok). Ilpsamo-
yronbHBEle TpeyroabHuku BCD u BFD 1

PaBHEI 1O

. Orcropa cnenpyer,
yro DC = , T. €. PACCTOAHHUSA OT
Touku D no nmpambix BC u AB paBHBEI.
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Hokaxkute, 4To B paBHOOEAPEHHOM
TPEeyroJbHUKE CcepeJuHA OCHOBAHUA
paBHOyzajieHa oT GOKOBBEIX CTOPOH (cne-
JnaiiTe YepTex).

IIoKxaszaTeaAbCTBO.
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Ha pucyuke CF — OuccexTpuca Tpe-
yroasauka CDE, DH — BeicoTa, £C =
=60°, CO =12 cm. Haiigure paccros-
HuA or Touku O jpo npameix CE u CD.

Pemenue.

T b

OTrBerT.
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Ha pucyake m || n. Paccrosmue ot
Touyk® M po mpsmoit m pasHo 3,8 cm,
a go npamoit n — 12,2 cm. Haitgure
paccTOSHHE MeXAY NPAMBIMH M H Nn.

PemeHnue.

OTrBerT.
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Ha pucyske AB || CD, CB =24 cwm,
4BCD =30°. Haiijzure paccrogHue
Mex Ay upaMeiMua AB u CD,

Pemenmne. T

OTrBerT.
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ITocTpoiiTe TPeyroJbHHAK 1O CTOPOHE, NPHJIEMKAIIEMY K Hell yruy
H OHCCeKTpHCE TPEeyroJlbHUKA, NPOBEAEHHOH M3 BEpPIIMHBI JTOrO
yria. (3agaua 286 yueGHuKA.)

Pemenue. [Jaubl OoTpesku PQ, P,Q, n yrom hk (pucyHok a).

Tpebyerca mocrpouts TpeyrossHuk ABC, y KOTOporo ojHa u3
cTOpoH, Hanpumep AC, paBHa JaHHOMY OTDPE3Ky P Q,, yrox A pa-
BeH AaHHOMY yray hk, a Guccexktrpuca AD 3TOro TpeyroibHHKAa
pPaBHa JaHHOMY OTpe3ky P,Q,.

ITocmpoenue (pucynox 6). P, : @

1) ITocrpoum yron XAY, paBHBIH P, 92
DasHOMY yray hk.

2) Ha nygye AY OTJIOMHM OTpe3oK h
AC, paBHBI AAHHOMY OTDE3Ky PQ,.

3) ITocrpoum GuccexTpucy AF yria 5 a)
XAY.

4) Ha nyue AF OTIO0XHUM OTpe3oOK
AD, paBHBIf JaHHOMY OTpPe3Ky P,Q,.
5) Mckomas BepmmuHA B — TOuKa
nepeceuesnsa ayda AX c¢ mpamoit CD.
IlocTpoenusiit  Tpeyroasaux ABC
YZOBJIETBODAET BCEM YCJIOBHUAM 3aJaum:
AC=PQ,, LA=/Lhk, AD=P,Q,, rae
AD — Buccekrpuca tpeyronbEuka ABC.
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ITocTpoiiTe TPEeyroJbHUK IO JOBYM
CTOPpOHAM ¥ MeJuaHe, IPOBeJeHHOH K
OHOM M3 3THX CTOPOH.

Pemernue. Jlaae orpesxku P @,
P,Q, P,Q, (pucynox a). Tpebyercs
IOCTPOUTE TpeyroabHUuk ABC, y KoTO-
poro ojHa M3 CTOPOH, Hampumep AB,
paBHa JaHHOMY oTrpe3ky P @, euwe
oxHa cTopoHa, Hanmpumep AC, paBHa
namEOMy oOTpesky P,Q,, a MmejauaHa,
NpoBeJeHHAs K OJHOI M3 BTUX CTOPOH,
Hanpumep BM, paBHa JaHHOMY OTpe3-
Ky P,Q, (pucyHnox 0).

ITocmpoerue.

1) IIpoBeseM NpAMYI0O @ ¥ OTMETHM
HA He#l TOYKY A (PHMCYHOK 8).

2)

P, : Q,

P, ) Q:

Py . Q,

i n i a)

B
A M ) C

6)
a "
A

B)
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